

· 资讯播报 ·

京沪互为会奖城市客源

北京商报讯(记者 肖玮 实习记者 许伟)随着中国会展行业的升级,会奖旅游也日益走俏。12月5日,在第十届中国会议产业大会上,中国会展经济研究会副秘书长、中国会议产业大会秘书长王青道就百度大数据的统计分析对2017年会奖城市吸引力指数排名进行了分析。其中,上海稳居首位,北京位列第二,它们也互为彼此的主要会奖城市客源。

此次公布的“会奖大数据系列”是通过对百度上各类会议、奖励旅游策划人和相关从业者留下的痕迹,再进行专业追溯与测算统计而成。对比2016年的数据,中国商务活动活跃度呈上升趋势,除京沪两地外,成都、西安均比去年排名上升明显,位居三、四位。

北京和上海是国内最大的两个商务会展地区。作为首都的北京,是拥有集政治、经济、文化、科技、人才等一系列优势的城市,而同样作为国际化大都市的上海,则拥有广阔的海外市场。王青道介绍,近几年,北京和上海一直位列会奖城市吸引力前两位,它们也互为彼此的主要会奖城市客源。其中,上海的会奖资源主要来自购物中心、旅游景点、特色餐饮以及休闲娱乐。北京则较为平均,旅游景点资源最为丰富。

“互联网+”让文物活起来

北京商报讯(记者 马嘉会 宗泳杉)当承载着厚重历史的文物遇上互联网后,会碰撞出怎样的火花呢?12月5日,北京商报记者获悉,国家文物局与百度、腾讯、网易签署了战略合作协议。根据协议,国家文物局与合作企业将以中华文明的传播与弘扬为原则,通过观念创新、技术创新和模式创新,加快推进互联网与文物资源的跨界融合,让文物活起来。

据了解,国家文物局将利用文化遗产复原以及相关文物的信息智能化展示,打造大数据支撑的公共服务新模式,与百度联合搭建文物百科网络平台,建立百科数字化博物馆,届时将对公众开放;与腾讯共同构建一体化、多元化媒体矩阵,探索数据开放路径,推进文物信息资源开放共享,内容集聚互联网+文物教育,智慧博物馆建设,渠道拓展互联网+文物文创、文物旅游创新;将与网易共同推进在线教育平台建设,开展青少年寓教于乐活动,在电商平台增设专有品牌文创产品,推进博物馆体系与互联网平台互联互通。

在国家文物局局长刘玉珠看来,文物领域“互联网+”是新时代大有可为的广阔蓝海,为各方创新合作带来前所未有的大好机遇。他建议健全对话机制、促进开放合作、加强项目对接、打造网上文化交流共享平台、提升社会参与便利化程度,共同推进“互联网+中华文明”相关项目的建设和推广应用。

SCPR
The Summit of Chinese Park & Resort

上海中青遭讨债已人去楼空

上海中青旅行社有限公司(以下简称“上海中青”)似乎麻烦不断。12月5日,有消息透露,众多地接负责人赴上海中青讨要欠款,该企业似乎仍未拿出具体解决方案。有业内人士分析认为,上海中青的欠款问题导致该企业的资金链已产生不确定因素,而对于上海中青未来的持续运营也将存疑。

欠款风波

作为华东地区有一定知名度的出境游产品批发商,上海中青此次曝出的欠款,有许多来自负责境外的地接社,且金额较大。据悉,在11月末,就有地接社赶赴上海中青讨要欠款未果。

对此,北京商报记者多次试图联系上海中青方面,无论是客服电话还是官方留存的联系方式均已无法接通。12月5日下午,北京商报记者依据上海中青官网显示的总部地址调查发现,已经人去楼空。办公楼前台表示,在大楼的企业信息栏上仍标注着上海中青,但该企业在9月已搬出这座大厦。记者同时发现,与上海中青标牌并

列的,还有一家名为“中青旅行集团上海控股有限公司”的企业。在现场,相关负责人表示:“中青旅行集团上海控股有限公司”与上海中青为关联企业,当前发生的事件已委托集团以及上海中青的法务进行处理,但处理情况目前不便透露。

另有相关人员告诉北京商报记者,近期的确有两拨以追讨欠款为名寻找上海中青的人来到淮海国际大厦,寻找无果后离开。而北京商报记者根据该人士提供的新地址并未找到,旗下门店人员也表示目前总部正在搬迁,不了解准确的地址。

压款严重

事实上,上海中青多次被曝欠款事件。此前上海中青一般一两个月左右付款,随着后续发的团越来越多,钱却越付越少,后来直接付不出来了。”据一位地接社负责人透露,今年上海中青压款情况很严重。

据悉,上海中青的一些下游公司向上海中青支付了款项,而地接社却

迟迟收不回欠款,在相关负责人看来,“很可能是这些资金在上海中青内部被‘卡’住了”。业内人士分析称,在目前的局面下,供应商即便与上海中青保持业务往来,可能也会要求其进行预付,这将会加剧上海中青的资金压力。

早有隐患

公开资料显示,2016年初,为拓展批零兼营的业务,上海中青收购了上海大通之旅旅行社有限公司100%股权,随后更名为上海中青大通旅行社有限公司(以下简称“上海中青大通”)。北京商报记者通过“天眼查”商业调查平台查询发现,上海中青、上海中青大通曾分别于2016年1月、2016年4月将公司法人变更为袁红斌;而这两家公司又分别于2017年8月、2017年11月将公司法人变更为潘国平。

上海中青大通被收购之前,就有拖欠团费的问题发生。北京商报记者梳理发现,2016年,曾因合伙协议产生纠纷,最终上海中青大通被判赔付上海东方和平国际旅行社有限公司各类

款项近80万元。另外,上海职工国际旅行社有限公司也与上海中青大通有130多万元的欠款纠纷。业内人士认为,上海中青在收购这样一家资金方面存在巨大风险的公司之后,难免需要承受赔款压力,而这也可能是导致其后续拖欠地接社款项的一大原因。另外,有业内人士指出,以包机与批发业务为主的上海中青,近两年快速扩张,对企业的资金链提出极大考验。

中国社科院旅游研究中心特约研究员杨彦锋表示,尽管组团社压下游地接商和供应商的款项是业内常见的业务操作方式,这些资金使用是各个组团社依据风险偏好来进行支配的,但如果使用不当,很容易造成客户资金损失,从而资金链断裂,这样的案例在旅行社行业并不鲜见。

那么,被欠款方应该如何维权?北京市华泰律师事务所律师张禹建议,地接社如果遇到旅行社拖欠合同款的问题可依据合同的约定,通过诉讼方式向对方主张相应的合同款。

北京商报记者 舒志娟 薛晨 王莹莹

中教控股募资扩张 运营成最大风险

北京商报讯(记者 刘亚力 实习记者 贾娜)12月5日,中国教育集团控股有限公司(以下简称“中教控股”)公开招股,拟全球发售5亿股,最大集资净额约33.61亿港元。据悉,募集资金中59.5%将用做收购国内外的大学或合作。

“从募集的资金用途来看,中教控股大部分将用于集团学校规模的扩张。然而扩张的同时,也将面临着诸多的风险与挑战。”奇迹曼特CEO王文武表示,纵观整个行业,如今已有多家教育集团登陆资本市场,而面对日趋激烈的市场竞争,中教控股如何在扩

张的同时保证持续增长的生源,则是未来发展中需要应对的重要课题。

北京商报记者查阅公开资料发现,截至目前,新高教集团和民生教育集团两家高等教育集团已经在香港上市。据新高教集团2017年半年报显示,截至6月30日公司营收为2.13亿元;而民生教育集团截至6月30日的营收为2.55亿元。有从业者指出,虽然对比同期业绩,短期内中教控股凭借着2017年上半年4.05亿元的营收,占据着较为明显的优势,但目前国内的教育机构中,竞争力非常强劲的民办高等院校层出不穷。

“由于民办高校在招生渠道、办学质量、教学特色及效果方面很难有特别明显的差异,所以任何一家民办机构都会面临严峻的招生压力,而短期内难以改善的同质化竞争,也将不断增加教育机构的运营风险。”王文武强调。

真格教育基金合伙人葛文伟表示,民办高等院校投资回报周期较长,而且招生规模的扩张会受到一定限制,对于中教控股来说,在应对行业竞争压力的同时,如何有效整合旗下教学资源,将会成为影响中教控股长期发展的重要因素。

2017(第四届)中国主题公园和度假区峰会 主题公园 激发城市文化活力

2017年12月12日 北京歌华开元大酒店

主办单位:北京商报社
北京娱乐信报社
北京首寰文化旅游投资有限公司
承办单位:北京商报旅游新闻中心
北京经联文化传播中心
学术支持:中国旅游研究院
北商研究院
信文化研究院

